

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI Caceres, Martes 30 de Mayo de 1939. Año de la Victoria Núm. 4.925



Hoy, a las once y media, todas las emisoras españolas retransmitirán los actos que se celebrarán en Medina del Campo, con los discursos del Caudillo y de la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera. ¡Arriba España!

apal ¡Por Español
llamamiento del
A. C.

Pulso del mundo
neutralidad de los
Estados Bálticos

presidente de los Estados
de América Roosevelt
como es sabido, un ministro
conductores de las potencias
de exhortaciones en vista
de los asuntos internacionales
a pronunciar declaraciones
agresión en favor de la
de Hitler y Chamberlain
respuesta, de reticencias
Los Estados del Norte
han sido notificados
el Gobierno alemán se
aba dispuesto a conceder
ellos, caso que así lo
de no agresión por
este modo, ha sido ofrecida
una prueba más de
tad por parte del Reich y
scatimado éste nada para
rar y confirmar las amias
relaciones que mantiene con
naciones.

Ya algún tiempo que
y Letonia habían decidido
con Alemania un tratado
o agresión, con lo cual
cia, al mismo tiempo, hasta
timo pretexto en el que
se la conocida imputación
se hacía al Reich de acariar
actos agresivos en el Báltico
también ahora Dinamarca
tras un período de malen-
que pertenece a la historia
iene, desde hace tiempo,
res amistosas con Alemania
expresado su deseo de sellar
ante un pacto de no agresión
lo que se refiere a los otros
Estados escandinavos Suecia
ega y Finlandia, el interés
pone Alemania en el estado
de las regiones del Norte
pa está para ellos fuera de
o. Ya antes de ahora han
con toda claridad que no
en absoluto amenazados por
Reich. Y si hoy esos Estados
eren abstenerse de no llegar
a tratado de no agresión
mania, ello quiere decir
ado, que se equivocaba el
ente norteamericano al
mes un sentimiento de
us tan sólo una declaración
o agresión por parte del
era librarles; y por otro,
esfuerzos de las potencias
nizan el asedio por crear
dad de desconfianza hacia
nacias del eje en cuantos
de los que están al matra-
a qu'ella, les sea posible
prometiendo as' la neutrali-
y neutralidad de éstos, han
ucido en las naciones nortea-
evidentemente, el deseo
ar hasta la menor apartar
que estén en contacto ni
de un modo pasivo, en
combinación.

consecuencias políticas
garantías unilaterales
lejos de producir seguridad
e frac' es despertar la
anza y el recelo, no han
e, pues de repercutir en el
param'no prudente del
Famá's ha pretendido Al-
como es notorio, mezclar a
cosos neutrales en el torbelli-
de querellas europeas. La
ras expresa de los hombres
de mantenerse aparte
los blogs' debe ser
como una rotunda negativa
ellos que quisieran tratar
cribírlos, también a ellos,
de acorralamiento de
encias del eje.

las diferencias acogidas
puesta al mana ha merecido
los Estados nórdicos, se
por las diferencias políticas
gráficas que entre ellos
todo, la posición de estos
y en una única división
er: la voluntad que tienen
ses de guardar su libertad
ión y su independencia, con
ción con todos, y de consen-
estricta neutralidad, man-
dándose en esta política en
casos.

Alemania ha estimado que a
misma decisión responde
pósito de Suecia y Finlandia
asurar conjuntamente, en
tido de esa neutralidad, ha
as Aland, y en esta idea, ha
lo su conformidad al acuerdo
esas dos naciones.
son satisfacción s' dá por
on Reich que su actitud
a los pueblos del Norte es
pda por éstos y encuentra
la natural correspondencia
en esta certidumbre funda
de la lección que de
peranza d' que la lección
del Norte nos llega a de
pendida y cons'berada en lo
de en todas partes.

En todas las oficinas de
reos se admite, para su
por avión, correspondencia
oda la España liberada y
extranjero.

El jefe de la oposición laborista ha propuesto a Chamberlain que a fines del año haya elecciones

El primer ministro de Irlanda pide a todos los naturales del país que trabajen para la definitiva unión de Irlanda

Londres. — El mayor Aile, jefe de la oposición, laborista ha escrito a Chamberlain un escrito en el que le manifiesta que todo el pueblo inglés está disconforme con la labor del gobierno, por lo que espera que cambie en absoluto.

Además, le propone que en el momento es necesario para que se modifique la constitución, que a fines del año haya elecciones generales y así se determinará la marcha que debe seguir el pueblo irlandés.

DE VALERA INVITA A LOS SUYOS

Dublin. — El primer ministro de Irlanda, De Valera, ha enviado a los irlandeses residentes en el extranjero, para que trabajen en el descanso con el fin de que se cumpla el ideal de Irlanda de ver unificada, con la completa independencia de Irlanda Septentrional y del Sur.

Hasta tanto—dice De Valera en su mensaje—no debe descansar ningún irlandés.

EMISORAS DE TELEVISION

Berlin. — Ha sido previsto y proyectado ya el plan de aumento de emisoras de televisión en el Reich.

Además de las que tiene serán inauguradas en este año tres más en puntos estratégicos y otras tres en Munich, Bremen y Hamburgo. Durante el año próximo podrán retransmitidos por televisión los grandes acontecimientos del Reich. Para ello han sido previstos a la venta ya magníficos aparatos.

DESFILE EN LISBOA

Lisboa. — Ayer se celebró una gran fiesta militar en Lisboa, celebrándose una gran parada ante el presidente de la República.

Hubo pruebas entre la juventud y se repartieron premios entre los participantes.

Se repartieron además más de veinte mil raciones entre los más necesitados de Lisboa.

MAGNO DESFILE EN ROMA

Roma. — Por la Vía del Imperio desfilaron ayer a presencia del príncipe heredero y del Duce, como de setenta mil afiliados de la Sección Femenina del Partido Fascista, que han venido a Roma para manifestarse ante el Duce y celebrar las manifestaciones de adhesión de la mujer.

El presidente de la manifestación los príncipes de Piemonte, el Duce, y una otra de las tribunas estaba la reina.

Auxiliar de Farmacia

Una larga y esmerada práctica se ha iniciado para la Farmacia y Droguería de P. Alonso Escribano, General Mola, 16 y 18.

Ya se encuentran en Medina del Campo todas las concentradas y las jerarquías femeninas del Movimiento

Hoy pronunciarán discursos el Caudillo y la Delegada Nacional

Medina del Campo. — Para la magna concentración de hoy en Medina, se han terminado ya los preparativos, hallándose ayer ya en el campo, todas las asistentes a la gran fiesta, con las jerarquías correspondientes.

Hoy las emisoras nacionales radiarán los actos celebrados en Medina, con los discursos que pronunciarán el Caudillo y la Delegada Nacional de la Sección Femenina.

UNA PELICULA ANTE EL CAUDILLO

Burgos. — Ayer fué proyectada ante el Caudillo una película que ha sido filmada hace poco y está basada en el argumento de «Romance Marroquí».

CONGRESO LABORISTA

Londres. — Ayer se reunió en congreso el partido laborista inglés.

No asistió el jefe de la oposición por encontrarse enfermo. Se tomaron acuerdos relacionados con la marcha de la política del pueblo inglés en la actualidad.

DESCARRILAMIENTO DE TRENES

Singapur. — Ayer descarriló el tren expres, causando el accidente numerosas víctimas.

Se cree que se trata de un acto de sabotaje de los judíos.

CONTINUAN LAS DISCORDIAS

Jerusalén. — Siguen los incidentes y discordias entre los árabes y los judíos y los elementos ingleses.

Grandiosas obras en curso en Addis Abeba

Addis-Abeba. — El Virrey ha realizado una larga y detallada visita a los trabajos en curso para la construcción de edificios y carreteras en el cuadro de realización del plan regulador de Addis Abeba. En las numerosas paradas hechas en los lugares donde más activo era el trabajo, en los simbólicos golpes de pico que el Príncipe ha dado en los surcos practicados, en las 1.000 minas que han abierto la vía entre las rocas y el basalto a las carreteras que constituirían las arterias de los nuevos barrios, había ya en perspectiva la dignidad de la capital del Imperio.

Ha surgido ya la nueva gran zona obrera, la zona de las habitaciones para los empleados y la zona para los negocios. Están a punto de comenzar los trabajos para el palacio municipal por un importe de 20 millones y 3 iglesias por 2 millones. Sesenta y cinco concesionarios están trabajando en el barrio industrial, 15 en la zona comercial, 40 en la residencial y otros tantos en la zona obrera por un importe total de cerca de 100 millones, que está sostenido íntegramente por el capital privado.

Acompañado del Príncipe y de todas las jerarquías militares y civiles el Augusto Príncipe se ha detenido por espacio de horas en los puntos principales de la gran red de construcciones, en las escuelas, en el Palacio de los Seguros de Milán, en los palacios del Instituto Nacional de los Seguros y de los accidentes del trabajo, en el de la Unión Militar, en el de la G. I. L. casi terminado, en el cinematógrafo Marconi que tendrá una capacidad para 2.500 personas, en la sede del Coniel que alimenta de energía eléctrica toda la ciudad, en la «Alfa Romeo», en la «Gondrand», en las casas de los empleados, despertando por todas partes entre los obreros y los dirigidos ovaciones de entusiasmo y de emoción.

HIJOS DE

Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado, 11 José A. Primo de Rivera 12

Toda clase de operaciones bancarias

CACERES

Un perfil del Duce en un libro inglés

Londres.—El mayor Yeaps Brown, en un libro de política internacional con el título «La Selva Europea», que ha sido puesto recientemente en venta, describe en términos de viva admiración al Duce que el autor ha conocido personalmente.

«Mussolini es un genio escribe Brown; un hombre tal que no aparece sino raras veces un semejante durante siglos, y al mismo tiempo Mussolini es un típico rural italiano, uno de esos hombres que no se perdona así mismo ni a los otros cuando llega el tiempo de la trilla y de la vendimia».

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Gobernación nombran do periodista honorario al general de Estado Mayor, don Francisco Martín Moreno.

Orden de Propaganda sobre consumos.

Orden de Obras Públicas sobre depuración de funcionarios.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.

LA BANDA DEI CARABINIERI

Madrid. — Ayer salió de esta capital para Sevilla la banda Dei Carabinieri Reali, que dará hoy sus conciertos en la fiesta de San Fernando.

CUMPLIMENTANDO AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos. — Ayer cumplimentaron al Conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno, los señores Orio, alcalde de Bilbao, embajador de Inglaterra, ex-embajador de Estados Unidos en Bruselas, gran amigo de España y otras muchas personalidades.

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Vitoria. — Además de las conferencias que se habían organizado con motivo de la Exposición de Arte Sacro, han sido fijadas para en breve, una serie de ellas relativas a las peregrinaciones compostelanas, en las que intervendrá el ministro de Justicia, y varias personalidades de la cultura y de las letras.

VISITAN AL CONDE DE RODEZNO

Vitoria. — Ayer estuvieron cumplimentando al ministro de Justicia y de Educación Nacional, Conde de Rodezno, el jefe nacional de Primera Enseñanza, el escritor don Eugenio D'Ors y la delegada de la Exposición de Arte Sacro.

EL ALCALDE DE MADRID

Madrid. — El alcalde de la capital recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había regresado de Burgos satisfecho de las conversaciones sostenidas con el ministro de la Gobernación y Hacienda.

DICE EL GOBERNADOR

Madrid. — El gobernador de Madrid estuvo también conferenciando con los periodistas, a quienes dijo que inmediatamente van a comenzar en Madrid todas las obras de reconstrucción y embellecimiento y que en seguida desaparecerá el paro.

Ex milicianos enrolados en la Legión extranjera para combatir en Túnez

Paris. — Según manifiesta «Ce Soir», los ex milicianos españoles e internacionales que se han enrolado en la Legión extranjera, ascienden a más de 9.000. Los ex milicianos serán concentrados en Argel, pero después de un breve período de instrucción, serán enviados directamente a Túnez.

Una personalidad militar entrevistada por el diario ha declarado que los milicianos serán inmediatamente encuadrados en las tropas desplazadas en el territorio de la Regencia y que se cuenta de un modo particular con el fanático espíritu antifascista de los milicianos para asegurar la defensa de los territorios tunecinos contra eventuales ataques italianos.

La prensa franco inglesa está nerviosa ante la tardanza de Moscú

Moscú.—Molotov no ha contestado todavía a las propuestas franco-británicas.

Con este motivo los diarios de Francia e Inglaterra están nerviosos y traducen su nerviosismo en los comentarios, diciendo que no importa que tarde Moscú en contestar porque si así es, se tratará seguramente de razones justificadas.

ELECCIONES EN HUNGRIA

Budapest.—Las elecciones que se celebraron el domingo en Hungría, acusan hasta ahora un triunfo aplastante de las fuerzas gubernamentales.

DE LOS DOSCIENTOS PUESTOS DE DIPUTADOS, SE SABIAN YA QUE CIENTO SIETE HABIAN SIDO CUBIERTOS POR GUBERNAMENTALES, DESCONOCIENDOSE EL RESULTADO DE ALGUNOS DISTRITOS.

ESTO HECHO DEMUESTRA, COMENTA LA PRENSA HUNGARA, LA RECTITUD DE POLITICA QUE DESARROLLA EL GOBIERNO, QUE ES PRECISAMENTE LA QUE EL PUEBLO HUNGARO DESEA.

HERRIOT ANTIBELICISTA

Paris.—El jefe de la Cámara y ex-presidente del gobierno, Herriot, pronunció ayer un discurso en el que dijo que el partido de los belicistas está creciendo cada día más, sin poder explicar por qué.

DICE EL GOBERNADOR

Madrid. — El gobernador de Madrid estuvo también conferenciando con los periodistas, a quienes dijo que inmediatamente van a comenzar en Madrid todas las obras de reconstrucción y embellecimiento y que en seguida desaparecerá el paro.

LA FIESTA DE AMISTAD FRANCO-AMERICANA

Paris.—Ayer se celebró en Francia la fiesta de amistad franco-americana.

OTRO DISCURSO DE HOOLL

Washington.—El titular del Departamento americano de Asuntos Exteriores Cordell Hooll, ha vuelto a dejarse oír con un nuevo mensaje en el que habla de paz, de fuerza, de guerra y de tantas otras cosas que son completamente incomprensibles en el pueblo americano.

EL JUDIO HOOLL HA DICHO QUE ESTADOS UNIDOS QUIEREN LA PAZ—LO DE SIEMPRE—PERO QUE NO AGUANTAN OTRO VOCACIONES.

LA CONQUISTA DE LOS JAPONES

Tokio.—Los japoneses han derribado ayer, según el comunicado oficial de su ejército, cuarenta y dos

La prensa franco inglesa está nerviosa ante la tardanza de Moscú

Moscú.—Molotov no ha contestado todavía a las propuestas franco-británicas.

Con este motivo los diarios de Francia e Inglaterra están nerviosos y traducen su nerviosismo en los comentarios, diciendo que no importa que tarde Moscú en contestar porque si así es, se tratará seguramente de razones justificadas.

ELECCIONES EN HUNGRIA

Budapest.—Las elecciones que se celebraron el domingo en Hungría, acusan hasta ahora un triunfo aplastante de las fuerzas gubernamentales.

DE LOS DOSCIENTOS PUESTOS DE DIPUTADOS, SE SABIAN YA QUE CIENTO SIETE HABIAN SIDO CUBIERTOS POR GUBERNAMENTALES, DESCONOCIENDOSE EL RESULTADO DE ALGUNOS DISTRITOS.

ESTO HECHO DEMUESTRA, COMENTA LA PRENSA HUNGARA, LA RECTITUD DE POLITICA QUE DESARROLLA EL GOBIERNO, QUE ES PRECISAMENTE LA QUE EL PUEBLO HUNGARO DESEA.

HERRIOT ANTIBELICISTA

Paris.—El jefe de la Cámara y ex-presidente del gobierno, Herriot, pronunció ayer un discurso en el que dijo que el partido de los belicistas está creciendo cada día más, sin poder explicar por qué.

DICE EL GOBERNADOR

Madrid. — El gobernador de Madrid estuvo también conferenciando con los periodistas, a quienes dijo que inmediatamente van a comenzar en Madrid todas las obras de reconstrucción y embellecimiento y que en seguida desaparecerá el paro.

LA FIESTA DE AMISTAD FRANCO-AMERICANA

Paris.—Ayer se celebró en Francia la fiesta de amistad franco-americana.

OTRO DISCURSO DE HOOLL

Washington.—El titular del Departamento americano de Asuntos Exteriores Cordell Hooll, ha vuelto a dejarse oír con un nuevo mensaje en el que habla de paz, de fuerza, de guerra y de tantas otras cosas que son completamente incomprensibles en el pueblo americano.

EL JUDIO HOOLL HA DICHO QUE ESTADOS UNIDOS QUIEREN LA PAZ—LO DE SIEMPRE—PERO QUE NO AGUANTAN OTRO VOCACIONES.

LA CONQUISTA DE LOS JAPONES

Tokio.—Los japoneses han derribado ayer, según el comunicado oficial de su ejército, cuarenta y dos

La prensa franco inglesa está nerviosa ante la tardanza de Moscú

Moscú.—Molotov no ha contestado todavía a las propuestas franco-británicas.

Con este motivo los diarios de Francia e Inglaterra están nerviosos y traducen su nerviosismo en los comentarios, diciendo que no importa que tarde Moscú en contestar porque si así es, se tratará seguramente de razones justificadas.

ELECCIONES EN HUNGRIA

Budapest.—Las elecciones que se celebraron el domingo en Hungría, acusan hasta ahora un triunfo aplastante de las fuerzas gubernamentales.

DE LOS DOSCIENTOS PUESTOS DE DIPUTADOS, SE SABIAN YA QUE CIENTO SIETE HABIAN SIDO CUBIERTOS POR GUBERNAMENTALES, DESCONOCIENDOSE EL RESULTADO DE ALGUNOS DISTRITOS.

ESTO HECHO DEMUESTRA, COMENTA LA PRENSA HUNGARA, LA RECTITUD DE POLITICA QUE DESARROLLA EL GOBIERNO, QUE ES PRECISAMENTE LA QUE EL PUEBLO HUNGARO DESEA.

HERRIOT ANTIBELICISTA

Paris.—El jefe de la Cámara y ex-presidente del gobierno, Herriot, pronunció ayer un discurso en el que dijo que el partido de los belicistas está creciendo cada día más, sin poder explicar por qué.

DICE EL GOBERNADOR

Madrid. — El gobernador de Madrid estuvo también conferenciando con los periodistas, a quienes dijo que inmediatamente van a comenzar en Madrid todas las obras de reconstrucción y embellecimiento y que en seguida desaparecerá el paro.

LA FIESTA DE AMISTAD FRANCO-AMERICANA

Paris.—Ayer se celebró en Francia la fiesta de amistad franco-americana.

OTRO DISCURSO DE HOOLL

Washington.—El titular del Departamento americano de Asuntos Exteriores Cordell Hooll, ha vuelto a dejarse oír con un nuevo mensaje en el que habla de paz, de fuerza, de guerra y de tantas otras cosas que son completamente incomprensibles en el pueblo americano.

EL JUDIO HOOLL HA DICHO QUE ESTADOS UNIDOS QUIEREN LA PAZ—LO DE SIEMPRE—PERO QUE NO AGUANTAN OTRO VOCACIONES.

LA CONQUISTA DE LOS JAPONES

Tokio.—Los japoneses han derribado ayer, según el comunicado oficial de su ejército, cuarenta y dos

Del Gobierno civil

Secretaría de Orden Público, Salvocnductos

NOTA.—Se previene al público en general que salvo casos de imprescindible necesidad que será justificada, solo se despacharán estos documentos en las horas siguientes:

Días laborables, de 10 a 14.
Días festivos, de 11 a 13.
Caceres, 24 de mayo de 1939.
Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Luciano López Hidalgo.

VIVA FRANCO!

El Aspirantado de J. M. de A. C. de Cáceres, celebra su fiesta anual

Sois sal y levadura de la Juventud Española (Palabras del reverendísimo Prelado)

Por causas imprevistas y para no coincidir con la fiesta de la Virgen de la Montaña, tan tradicional en Cáceres, retrasó este Aspirantado de la J. M. de A. C. la celebración de su fiesta anual, hasta el domingo 28, día de Pentecostés.

VIGILIA EUCARISTICA

Comenzaron los cultos el sábado 27, con una Vigilia Eucarística a las once de la noche en Santa María. Después de la Exposición del Santísimo Sacramento, la Estación y el Rosario, el vice-consiliario de la Juventud, don Teodoro Rebollo, dirigió una plática fervorosa y sentida, poniendo de manifiesto la gran solemnidad litúrgica que en este día se conmemora y como el alma del joven por la acción del Espíritu Santo se enriquece y fortalece y puede lanzarse como los apóstoles a la conquista del mundo para Cristo.

Con el acto de desagravios y la Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento terminó esta Vigilia, tradicional en la J. de A. C., a la que asistieron unos 200 aspirantes a pesar de lo avanzado de la hora.

MISA DE COMUNION

El domingo, a las ocho de la mañana, el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo doctor Fray Francisco Barbado Viejo, ofició en la misa de Comunión, dirigiendo a los aspirantes con su apostólica y evangélica palabra una emocionada plática en la que primeramente los felicitó por la elección de este día para la celebración de su fiesta. Expuso a continuación la gran festividad que dentro de la Iglesia constituye Pentecostés, y como los jóvenes de A. C. animados del mismo fuego que los apóstoles, deben vivir la vida de Cristo, para después comunicarla a los demás. Vosotros—dijo a los aspirantes y jóvenes, sois sal y levadura de la Juventud española y con vuestro ejemplo y sacrificios sabéis librar a España de sus enemigos infernales, ya que de los terrenos se ha librado gracias a la pericia y genio de Franco.

Yo he visto—dijo—en mi paso por la zona roja, como en campos de anterior actividad de A. C. donde la persecución arreció, en el momento del peligro, los jóvenes y las jóvenes de A. C. fueron los perseverantes. Pedid al Señor que vais a recibir Sacramento—terminó diciendo—que os comunique una fuerte ansia de ser imitadores suyos.

Recibieron el Cuerpo del Señor más de 300 aspirantes, con el orden y fervor que les caracteriza. Asistieron representaciones de todas las ramas de A. C. que habían sido invitadas. La misa fue ayudada por el presidente y vicepresidente del Aspirantado.

MISA SOLEMNE E IMPOSICION DE INSIGNIAS

A las once de la mañana se celebró la misa solemne que ofició el Consiliario Diocesano de la J. M. de A. C. y arcediano de Coria, Muy Ilustre señor don Avelino López de Castro.

Asistieron al celebrante los vice-consiliarios de la Juventud don Teodoro Rebollo y don Antonio Conde.

Asistió el Rvdmo. Prelado. La parte musical estuvo a cargo del coro de aspirantes, que interpretó de manera maestra y colosal la misa a dos voces «Te Deum Laudamus», de Perossi. Una gran parte de este éxito rotundo es debido a la constancia, paciencia y abnegación del maestro Alonso, para el que es todo nuestro cariño y gratitud.

Terminada la misa el secretario del Aspirantado leyó la lista de aspirantes que iban a recibir la insignia y después el presidente leyó las promesas que al imponerse las insignias hacen los aspirantes.

Por haber tenido que salir el excelentísimo y Rvdmo. señor Obispo impuso las insignias a los 80 aspirantes y 20 benjamines del Consiliario diocesano.

VELADA

Y para terminar este día consagrado todo al Señor, se celebró una velada en el salón de actos de Palacio, que se hallaba artísticamente adornado gracias al gran gusto estético de Fray José.

Asistió el Rvdmo. Prelado y miembros de las cuatro Ramas de A. C. Dominaban los aspirantes en una mayoría aplastante.

Después de cantado el himno de la Juventud, el presidente del Aspirantado, don José María Mohedano, pronunció un brillante y elocuente discurso, impregnado todo él de un sentido cristiano y apostólico de la vida. Hizo el ofrecimiento del acto al señor Obispo y puso de manifiesto la adhesión constante y obediencia absoluta de todos los aspirantes hacia el Pastor que con paternal cuidado se desvela por el florecimiento de la A. C. en la Diócesis.

A continuación expuso cómo el Pentecostés judaico y todas las festividades del Antiguo Testamento eran un símbolo de las que en el Nuevo iban a desarrollarse. Con palabras de acertado colorido expuso la situación de Jerusalén en los tiempos apostólicos, minada por los vicios y pasiones y con sus habitantes de todas las razas, ateos e indiferentes, ansiosos del lucro. Y en medio de este mar agitado la barquilla que había de descubrir los nuevos horizontes, la Iglesia en pleno.

Con pinceladas de viveza grande expuso la situación de los apóstoles, angustiosa y de ansiedad y la Venida del Espíritu Santo sobre ellos a consumir el Pentecostés cristiano, a vivificar la Iglesia, unir sus miembros, coronar en una palabra la obra del Redentor, inaugurando solemnemente su Iglesia y promulgando públicamente su ley.

Analizó el discurso de San Pedro y su respuesta ante el Sanedrín: el «non possumus», que la Iglesia repite siempre que contra su designio se atenta. Comparó la situación de Jerusalén a la del mundo actual y la de la J. de A. C. a la de los Apóstoles. Expuso la situación de ésta en el mundo y la necesidad de que su espíritu impulse la vida del futuro.

Terminó con una exhortación ardiente y cariñosa a los aspirantes para que no desmayasen en el camino emprendido. Una gran ovación puso fin a sus palabras.

A continuación el presidente de Benjamines de Malpartida recitó con dominio absoluto y seriedad de verdadero artista, la poesía «La Fé», y en el entreacto recitó con la misma maestría otra poesía titulada «Franco». Fue muy aplaudido.

Se puso en escena el sainete en dos actos «El Catedrático de Anatomía», interpretado por los señores Mohedano, Jiménez, Muriel, García Osma, Moreno, Fernández Cuesta, Durán Andradá y Gil de Larrazabal y que interpretaron sus papeles con un gran dominio y gran penetración. Fueron entusiásticamente aplaudidos.

Un número que no constaba en el programa fue la presentación en escena del gran malabarista y más cara dura de todos los cara duras: del gran «Colin», que con sus chistes y bromas hizo estallar a carcajadas al público que premió sus «trabajos» con grandes aplausos.

Un día bien aprovechado, en fin, por todos los conceptos. El Señor está contento de vosotros aspirantes y os mira con ojos complacidos. Y ahora a trabajar para que toda la Juventud cacereña sea nuestra y podamos presentarla al Señor como fruto del trabajo incansante y desvelo cariñoso de nuestro Obispo, nuestros consiliarios y Junta directiva.

Aspirantes de Cáceres! ¡Por el Papa, por la Iglesia, por España! ¡A la conquista de la Juventud de Cáceres para Cristo.

Suscríbase a EXTREMADURA

El canal de Suez y el parásito del paludismo

No fué en el cerebro de Mahoma Saad Bajá donde había nacido la idea de unir el Oriente con el Occidente por medio de un canal que fuera desde el Mediterráneo hasta el Mar Rojo, cuando emprendió el asunto a mediados del siglo pasado. El faraón Neco había acariciado ya un proyecto parecido y Darío I, rey de los persas, lo puso en ejecución.

Durante el Imperio romano, el canal cayó en ruinas. Luego, los árabes lo reestablecieron para asegurar el transporte del trigo de Egipto a Arabia pasando por el Mar Rojo, pero en la Edad Media se llenó completamente de arena.

Fue en 1854 que Mahoma Saad Bajá le concedió al francés Fernand de Lesseps una concesión de 99 años. Aquel proyecto fué considerado en Inglaterra como «el mayor embaucamiento de la época»; fué solamente en Francia que tenían la más completa confianza en el éxito de la empresa. Muchas personas estimaban que era una locura el querer excavar un canal en una región de arenas donde las mismas caravanas rara vez se atrevían a aventurarse. Incalculables fueron las enormes dificultades, de orden técnico y financiero a la vez, que Lesseps tuvo que vencer. En nuestra época, la ejecución de una obra de esta clase no exigiría esfuerzos tan considerables, pues disponemos de excelentes medios técnicos, pero en medio del siglo pasado, la excavación del canal de Suez constituía una gigantesca empresa.

Viéronse obligados a poner en

obra un ejército de obreros en una región inhospitalaria, en que reinaba el paludismo. Las medidas sanitarias de la época, comparadas con las de ahora, tampoco eran suficientemente eficaces. Actualmente instruidos por la experiencia, aplicaron un tratamiento sistemático con quinina para todos los obreros, basándose sobre las recomendaciones de la Comisión del Paludismo de la Sociedad de las Naciones. Esta recomendación la toma en concepto preventivo durante la temporada de las fiebres de 400 miligramos de quinina cada día y para el tratamiento propiamente dicho una dosis diaria de 1 gramo a 1'3 gramos de quinina durante 5 a 7 días.

Sin disponer de la protección sistemática ofrecida por la quinina, los constructores del canal estaban a la merced del mosquito del paludismo. Esto ha hecho incalculables víctimas. A pesar de todos aquellos obstáculos casi invencibles de Lesseps llevó a cabo su empresa y fué el 17 de noviembre de 1869 que se inauguró aquella inestimable unión establecida entre Europa y Extremo Oriente. En 1870, necesitaba todavía 48 horas un buque para atravesar el canal; actualmente esta duración se ha reducido a solamente 11 a 14 horas.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 1474 CACERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

María de los Angeles González Farra, hija de Alberto y Manuella, domiciliados en Casas Baratas, calle C, número 33.

MATRIMONIOS

Marcelino Bermejo Palomo, con Eduarda Gómez Santano. Marín Serrano Bonifacio, con Tomasa Gil Polo.

Julián Manzano Amado, con María Giménez Municio.

DEFUNCIONES:

Ignacia Salas Rubio, de 67 años de edad, a consecuencia de oma espático, en Aldea Moret.

Filar Flores Sánchez, de 25 días de edad, a consecuencia de bronquitis capilar.

Manuela Matos García de 72 años de edad, a consecuencia de miocarditis.

Joaquín Bravo Llanos, de dos meses, a consecuencia de bronquitis aguda, en Cal 57.

Ángel Pardo Silva, de 17 años a consecuencia de septicemia generalizada, en el Hospital Provincial.

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibus

Salida DE PLASENCIA: 9 MAÑANA DE CACERES; 4 TARDE

TRATE U. SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL

Y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurósas, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto. Es además, el medicamento estomacal que NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Lea EXTREMADURA

Polonia base aérea contra Alemania

Oficialmente la política de garantías inglesa se basa en la pretendida necesidad de defender a Polonia y a otros pequeños Estados. Pero tras esta explicación «oficial», y como se deduce de un artículo del «Daily Telegraph», los fines que persigue Inglaterra son muy distintos y se trata concretamente en la realidad de tomar posiciones estratégicas no para la defensa de Polonia, sino para el acorralamiento de Alemania.

Según dice el especialista en cuestiones aéreas del citado periódico, el plan de «protección» a Polonia es el siguiente: En una futura guerra no tendría interés alguno el derribar más o menos aviones de bombardeo, ya que las fábricas alemanas están en condiciones de producir con tal rapidez, que podrían ser sustituidos inmediatamente los aviones derribados. Lo que interesa es destruir precisamente estas fábricas; y como la mayoría de ellas están instaladas en la parte oriental del Reich y sobre todo en los alrededores de Berlín, resulta que desde la frontera francesa habría que volar 200 kilómetros, mientras que desde Polonia, solamente 200. El agrónomo, pues, que ir desde la frontera y tal como están las cosas, la aviación soviética sería la encargada de este cometido. Para tal fin, los aviones de este tipo, que ya están a disposición de los aeródromos soviéticos, haciendo de esta manera que Polonia desempeñe ahora el papel que antes estuvo asignado a la desaparecida Checoslovaquia.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Fernanda Sanguino, de 32 años de edad, domiciliada en Aldea del Cano, que padecía herida contusa con hematoma en la región occipital.

Juan Giménez Navarro, de 34 años de edad, de Badajoz, que padece un ataque epiléptico.

«Modestos» deseos de Polonia

A las innumerables pruebas dadas en estos últimos tiempos por Polonia de su deseo de anexionarse territorios alemanes, merece la pena añadir una más, por lo divertida. El comité de presidentes de todas las organizaciones estudiantiles de la capital polaca ha dirigido un memorándum a todos los directores de academias y escuelas secundarias, en el que se dice que Polonia es un país superpoblado y que toda la fuerza juvenil que hoy se pierde para la nación a causa de las numerosas emigraciones, necesita un campo propio para establecerse. La forma natural de expansión de Polonia está en el territorio comprendido entre el Vístula y el Oder. El Tratado de Versalles, al atribuir a Polonia unas fronteras completamente artificiales dejó fuera de los límites del Estado polaco a más de millón y medio de ciudadanos. Danzig ha de volver a Polonia. Y luego, partiendo de esta base, cabría asegurar la independencia de los polacos tanto en la Prusia Oriental como en la Silesia, una vez que hubieran sido incorporados a Polonia. A base de estas condiciones tratemos con Alemania.

Semjante memorándum no solo demuestra las «limitadas» ambiciones de los estudiantes polacos, sino, lo que es más grave, su desdichada preparación en Historia. Aunque parezca mentira, este documento ha sido difundido con toda seriedad por todo el país, lo que demuestra el ciego chauvinismo que se ha apoderado del pueblo polaco, impidiéndole ver la realidad.

El impuesto de consumos y los derechos de aduana, 4.636.600.000. Este nuevo y extraordinario aumento de impuestos tan solo una prueba evidente de la gran capacidad de rendimiento de la Hacienda del Reich, sino también de la persistente prosperidad de la economía alemana. Digno de notarse es el hecho de que se ha logrado reducir la cuota de los gastos de administración burocrática del 5'13 al 2'6 por ciento.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los servicios postales establecidos por nuestra Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Lharrache, Iruñ, Cabo Juby y La Palma.

SE VENDE

Chevrolet en buen uso. Cinco plazas. 16 HP. Sedan. Informes, Agencia Girona.

Sr. Médico

El libro que necesita usted en su biblioteca. DIAGNOSTICO Y TRATAMIENTO DE LOS TRASTORNOS NUTRITIVOS DEL LACTANTE, por el Profesor DOCTOR NURRAEL RAMOS FERNANDEZ, Catedrático de Pediatría, en la Universidad de Salamanca.

Prólogo del Profesor DOCTOR ENRIQUE SUÑER, Catedrático de Pediatría en la Universidad Central.

Segunda edición con 43 grabados intercalados en el texto. Un tomo de 525 páginas, impreso sobre excelente papel couché, encuadernado en tela, 30 PESETAS. A reembolso 1'50 PESETAS más.

Pedidos al librero BENIGNO SAINZ FERNANDEZ, Catedrático de Alemania, 24, Salamanca.

PUBLICIDAD R. E. S.

PERFUMERIA MERCEDES

BOYONES ADORNADO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono. 1690.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

protegido por el interés de la Mutualidad

Asociación de Seguros de Accidentes

Dirección por Delegado pro

Calle Juan Donos



«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3.

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES: **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**

San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3.

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES: **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**

San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

nuevo libro cuestion Los gremios infatigable don Bar... Goya, hombre de cie... acción, investigador m... nite en los campos de... y dinámico espíritu... acreditado en el tere... fundando y dirigen... de Mallorca con sin... de Cargas Familiares y... en varias capitales de... otras varias más qu... el vivo precedente im... obligatorio de su... acaba de publicar... documentado y orientado... es meramente, como p... por su título, un estu... de Mallorca. Es... grupos de la vida. Es... más. Es una valiosa... al estudio y divulgación... católica española de... renovada por el Fu... parte! «... que expone las genera... convienen a todos los... ordenanzas, fin... organización interna... profesional, aprendizaje... la parte «Analític... de los 43 colegios... de la ciudad de M... continuación de ries inter... de los cu... el liberalis... dio al traste con los... y sembró en l... los germes de... de la enlace de lo... el novísimo de los S... de España, Socialista de España... especial dedicac... considerables «plares... orden social y económic... de la tradición cató... Social y herederos d... noble y gloriosa artesan... terminar con un tercer... carácter histórico en que... varios documentos d... valor, referentes a... profesionales... es que tras un soñad... resaltar, tal y c... y florecieron, nuestr... gremios. Hombre de r... mucho de las mudan... en las condiciones en... el trabajo en la... y sin titubeos procl... debe intentarse, por... resaltar. Incontados d... organismos. Lo que s... la nueva España, añ... a la realidad so... días, conservando... y los principios bás... arrieron de fundame... libro, de más de tr... en cuarto, aparec... más de sesenta dí... heralóricos a otros tan... heralóricos que son eloc... de nuestros y... pasados «no consider... como una haza

INDUSTRIAL relacionado, moralid... y referencias in... y prácticas de con... dirección de... o cargo análogo... Para informes: Diario... DURA de Cáceres.

Se arrien... cinco años, desde el... próximo, los... de la dehesa... término de Herre...

El día 15 de juni... proposiciones por... del administrador d... Segura, calle General... 14, Valencia de... que admitirá la qu... o las rechaz... compromisos de nin...

protegido por el interés de la Mutualidad

Asociación de Seguros de Accidentes

Dirección por Delegado pro

Calle Juan Donos

tra Alemania

esa habría que volar... 200. El... que ir desde la...

del JU 52 "Hans Loeb"

de una estancia de... Tokio, ha salido con... el avión de la...

ALACE

Infiteria y Pastelera DE JOSE RUBIO

nten los ingresos impuesto alemán

ejercicio de 1938-39... el total de los ingresos... alemán ha aumentado...

INDUSTRIAL

relacionado, moralidad y con... normas y referencias... Zaragoza, Vitoria...

de arriendo

cinco años, desde el día 30 de... próximo, los pastos y...

GANADEROS-AGRICULTORES!!

proteged vuestras cosechas, vuestros... intereses, asegurándolos en la...

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos... que os ofrece sus seguros en condiciones altamente ventajosas...

PAÑA S. L.

Delegado provincial: Gonzalo Alvarez Javaló... Calle Juan Donoso Cortés, n.º 7 CACERES

nuevo libro de Quetglas sobre El Patrono de las Organizaciones Juveniles Hijos de agricultores italianos y alemanes irán a Alemania e Italia respectivamente

Las lección de San Fernando

Por Hernán de Castilla (De la Agencia FARO)

San Fernando, Rey de Castilla, Patón de las Organizaciones Juveniles del Movimiento Nacional, es un modelo católico y español...

Hay quienes creen, erróneamente, o quienes quieren hacer creer, que un cúmulo de virtudes privadas, y familiares como las de San Fernando, engendran espíritus pacatos y apocados...

La principal virtud privada de San Fernando fue la piedad religiosa. No sé que espíritu pagano ha afirmado a través de los siglos...

Sus siempre triunfantes, empresas guerreras, eran precedidas por rogativas, acompañadas por votos a los santos y seguidas de solemnes procesiones de gracias...

Las virtudes familiares de San Fernando le acreditan como buen hijo, primero, y como buen padre, después. Su madre, doña Berenguela de Castilla, la hermana de esta doña Blanca de Castilla...

Este libro, de más de trescientas páginas en cuatro, aparece ilustrado con más de sesenta dibujos correspondientes a otros tantos escudos o servicios, todos los factores de la economía nacional.

LEON LEAL RAMOS

VENTA de la casa número 21 de la calle del Horno, en Cáceres. Razón, Pizarro, 20.

¡Pidalo! 2 TABLETAS de Doloretas El antidoloroso ideal el sobre original

SOLARES En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

Ultramorinos, loza y cristal Rufino Rubio Rosado General Esponda, 6 Teléfono, 1282

VENDO Aventadora limpiadora y molino de pienso con motor de dos y medio caballos. Razón: Juan Jiménez Hurtado. Fajardo, 22. Malpartida de Cáceres.

ELLOGIO CRIADO ROMERO Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54 Tel. 1663 CACERES

Viuda e Hijos de Balbontín Fundición de Hierro y Bronce Maquinaria aceitera Cerrajería - Fundición en general Pedid catálogo y presupuesto Goles, 23. SEVILLA. Teléfono 24008.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños Marcos Mariño Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1982 CACERES

Hijos de agricultores italianos y alemanes irán a Alemania e Italia respectivamente

UN NUEVO ATAQUE

Nueva York. — El embajador de Francia Saint Quintin inaugurando el pabellón francés, aprovechó la ocasión para lanzar un nuevo ataque contra los pretendidos buscadores de desórdenes...

UN CONCURSO AEREO

Como. — El III raid aéreo internacional femenino se inaugurará en Cernobbio el 11 de junio.

LOS DERECHOS DE JAPON

Tokio. — El periódico «Myako» subraya el derecho del Japón sobre Kulusu y la hostil actitud de los extranjeros afirmando que si tras Kulusu hay ingleses, franceses, americanos y soviéticos, el Japón está dispuesto a toda eventualidad...

SE INAUGURA UN SALON

Rio Janeiro. — El salón «Mussolini» de la Casa de Italia se inauguró ayer noche a presencia de la Condesa Ciano, que fué recibida con clamorosos aplausos.

UN VUELO

Nueva York. — El aviador mexicano Francisco Sarabia ha efectuado el vuelo sin escala Méjico Nueva York (2.350 millas) en 10 horas y 37 minutos...

La concentración de Medina del Campo

Madrid. Hoy Martes, Radio Nacional, así como las demás emisoras nacionales, transmitirán el acto de Medina del Campo a las once y cuarto de la mañana. La emisión durará hora y media aproximadamente.

Llegan unos visitantes

Trento. — Procedentes de Alemania llegaron a esta ciudad el embajador von Mackhensen, el vicealmirante Von Trots y el doctor Eulen, presidente de la Liga Popular alemana de parientes de muertos en la guerra...

PRODUCTO WOOL PARA MARCAR GANADERIA LANAR

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres Sobrinos de Babino Diez, S. L. - Cáceres

SOCIEDAD ANONIMA M.RAT

Servicio rápido entre Cáceres - Trujillo - Madrid HORARIO Servicio Cáceres - Madrid

Salida de Cáceres, 9'45 Llegada a Madrid, 16'00 Idem de Madrid, 8'00 Idem a Cáceres, 15'30

Servicio Correos Cáceres-Trujillo. - Guadalupe Salida de Cáceres, 16'00 Llegada a Cáceres, 10'30 Id. de Guadalupe, 6'00 Id. a Guadalupe, 20'30

Servicio Cáceres - Trujillo Salida de Cáceres, 18'00 Llegada a Cáceres, 8'45 Id. de Trujillo, 7'45 Id. a Trujillo, 19'15

Los gremios de Mallorca

Inteligible don Bartolomé Goya, hombre de ciencia y artista en los campos de la sociología y dinámico espíritu social...

Lo esquemático del Fuero «sintético y guía», como se ha dicho en la Revista de Organización y Acción Sindical, de «política social» naciomalsindicalista tendrá adecuado desarrollo en la ley Sindical y habrá de ser realidad que se viva por el «fuerzo de organización, ordenación y dirección de los que con más ardor sientan el auténtico ideal nacional-sindicalista»...

Ha de acelerar las realizaciones de esos principios incorporados al Fuero del Trabajo la capacitación de todo el pueblo español, siquiera sea en diversidad de grados, para esa honda transformación económico-social que se prepara. Por eso es de sumo interés cuanto tienda a la mayor ilustración y conveniente formación espiritual de todos los españoles para que cada uno cumpla a la perfección su cometido dentro de la organización nacional-sindicalista...

LEON LEAL RAMOS

VENTA de la casa número 21 de la calle del Horno, en Cáceres. Razón, Pizarro, 20.

¡Pidalo! 2 TABLETAS de Doloretas El antidoloroso ideal el sobre original

SOLARES En la explanada de la Estación. Se venden, razón Margallo 41. Cáceres.

Ultramorinos, loza y cristal Rufino Rubio Rosado General Esponda, 6 Teléfono, 1282

VENDO Aventadora limpiadora y molino de pienso con motor de dos y medio caballos. Razón: Juan Jiménez Hurtado. Fajardo, 22. Malpartida de Cáceres.

ELLOGIO CRIADO ROMERO Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54 Tel. 1663 CACERES

Viuda e Hijos de Balbontín Fundición de Hierro y Bronce Maquinaria aceitera Cerrajería - Fundición en general Pedid catálogo y presupuesto Goles, 23. SEVILLA. Teléfono 24008.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños Marcos Mariño Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1982 CACERES

PLAZA DE TOROS



DE CACERES

Los días Martes 30 y Miércoles 31 de Mayo de 1939 (Año de la Victoria)

con motivo de las Ferias y Fiestas se celebrarán

DOS GRANDIOSOS ESPECTACULOS TAURINOS

con permiso de la autoridad competente

Día 30 de Mayo

6 magníficos y elegidos novillos-toros, 6,
de la acreditada ganadería de D. Alicia Cobaleda, de
Salamanca, por los afamados espadas

Florentino Ballesteros

Manuel Fuentes Bejarano

Joselito Romero

con sus cuadrillas de banderilleros

Día 31 de Mayo

Presentación de la célebre banda cómi-
co-taurina

Los Califas

y los célebres Ases del toreo cómico

Charlot, Fatigas y su Botones

Arte :: Gracia :: Originalidad :: ¡A reir! ¡A Gozar!

Las corridas empezarán a las 5 en punto

Para más detalles veáanse programas de mano

SALUDO A FRANCO



¡ARRIBA ESPAÑA!

Tip. Editorial Extremadura.—Cáceres

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 29 de Mayo de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 719.4. Humedad, 35. Temperatura, 23.2. Dirección del viento, N
Fuerza del mismo, 5.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 11.2. Estado del cielo en el momento de la
observación, cubierto.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 32.0

Mínima a la sombra, 17.2

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1410

El próximo día 30 se reunirán en
Medina del Campo más de diez mil
camaradas de la Sección Femenina
de Falange Española Tradicionalista
y de las JONS.

Cáceres expresa su gratitud a Italia dedi- cando una plaza a la nación amiga

Banderas de España y el tricolor del Imperio italiano en la Torre de la Peñarredonda. "Il Fascio del Littorio" preside la inscripción

Las ferias de nuestra ciudad dieron comienzo con extraordinaria animación

HAY FESTEJOS VARIADOS POR LA CAPITAL Y EN EL RODEO SE HA OBSERVADO

MOVIMIENTO DE TRANSACCIONES

Cáceres, nuestra ciudad, ha llegado por fin a los días en que suele vestirse de color de rosa, con todas las galas de mayo, para celebrar sus fiestas y sus ferias. Ferias y fiestas de Cáceres que suelen ser, cuando la normalidad era patrimonio de nuestra paz completa, solían ser el triunfo de la alegría, un acontecimiento que todos esperaban con agrado, que todos recibían con ilusión.

Y aunque este año, la feria sea chicha, chicas ferias porque hemos nacido hace un poco y las cosas están limitadas y proporcionadas, ha habido sin embargo acontecimientos de tanta trascendencia, de tal sabor, que ellos solos han podido llenar el marco de estas fiestas. Porque el significado, la fuerza de los mismos es ilimitada.

España, hemos dicho más veces, tenía una deuda de gratitud para con Italia. Pero esta deuda es cosa particular que deben cumplir y pagar cada una de las ciudades españolas, cada uno de los pueblos, porque hasta el rincón más apartado han llegado los beneficios de esta amistad que nos une.

España no pagará nunca lo bastante, los beneficios que el gesto de Italia, un día cuando nosotros comenzábamos nuestra gesta, sirvió para animarnos y empujarnos con más bríos hacia la meta de la victoria. Y ha sido la amistad desinteresada, caballeresca amistad de un pueblo que tiene las mismas ansias, que siente los mismos ideales, que profesa el mismo credo, que tiene los mismos horizontes, que piensa como nosotros, que nació a nuestro lado, cuando ellos y nosotros, como ramas más puras y más perfectas de un mismo árbol, nos desgranábamos al llegar a la mayor edad. Y por todo ello, Italia no vació un instante en abrazarse a nuestra bandera y hasta regar nuestro suelo con sangre generosa de sus hijos. El triunfo llegó y la deuda de gratitud era de tales proporciones como lo que motivó la deuda. Sangre de seres fue, y por lo mismo de gran valor.

Y en esta muestra de gratitud, Cáceres, nuestra ciudad que sabe ser de las adelantadas en todo, lo que significa elevación de espíritu y expresión de patriotismo, ha cumplido, ha hecho algo por pagar esa deuda de gratitud.

Y Cáceres entera vibró en el recinto bello, magníficamente adornado, lugar estratégico, punto de mira, donde se ha situado la plaza de Italia.

Desde hoy, si eran pocos los recuerdos que nos proporcionaban constantemente la idea del pueblo amigo, tendremos en este, al pasar por la plaza que lleva su nombre, la recordación más perfecta. Cáceres ha sabido responder y corresponder.

Y por lo demás, siguen las ferias celebrándose con normalidad. Gigantes y cabezudos por las calles. Fuegos artificiales, en la Plaza de Italia y cinematógrafo al aire libre, que forma el encanto de pequeños y mayores.

Y hasta las casetas tienen su poco de sabor. Porque todo ello nos dice que el próximo año habremos vuelto a todo el color y sabor de nuestras ferias.

PRIMER DIA.—EL RODEO

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a verse el campo del Rodeo, sembrado de animales mular, asnal y caballar, que como es sabido forma el material de tratos y contratos este año. Sol abrasador de Extremadura y seguía el movimiento durante todo el día, habiéndose hecho bastantes transacciones.

Apesar de la limitación del ganado que asiste, son muchas las cabezas que han tenido entrada en el Real de Feria.

Ya terminada la tarde, los ganaderos comenzaron a desfilarse y se vio la capital inundada de gente de mercado, típicamente conocidas.

EL SORTEO EN EL AYUNTAMIENTO

A las once de la mañana del domingo, primer día de feria, los inscritos en la Beneficencia Municipal se reunieron en las escaleras del

Ayuntamiento para tomar parte en el sorteo que comenzaba poco después.
Hasta veinte salieron los números premiados, dándose cuenta de ellos al agraciado por el allavoz de Propaganda, siendo entregadas las veinticinco pesetas inmediatamente a los interesados.
Los números premiados con sus correspondientes ganadores, fueron los que siguen:
Número de orden, 1; id. de Cédula, 673; nombres y apellidos del cabeza de familia, Llus Hernández Andrada.
2; 1.095; Pedro Núñez Gutiérrez;
3; 194; Gila Galeano Merino.
4; 486; Pedro Rodríguez Rodríguez.
5; 529; Felisa Pino Lobato.
6; 378; Cándida Bermejo Hernández.
7; 512; Francisca Expósito Agún dez.
8; 159; Aniceto González Pavón.
9; 19; Dionisio Gómez Gómez.
10; 790; Alfredo Rodríguez Dorado.
11; 51; Filomena Santillana Rosado.
12; 789; Francisco Caro García.
13; 1.108; Francisco Sánchez y Sánchez.
14; 836; Luis Zamorano Laso.
15; 953; Antonio García Paredes.
16; 1.061; Cándida Sevilla Berjollo.
17; 507; Pablo Escobar Nacarino.
18; 1.126; Juana Téllez Cano.
19; 1.184; José de la Osa Hurtado.
20; 63; Agapito Solana Vivas.

Cáceres, 28 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Narciso Maderal.—El Cura Párroco de Santiago, Lorenzo López Cruz.—El Médico de la Beneficencia, Distrito 2.º, Eusebio Pita Gandarias.—El Secretario del Ayuntamiento, Florencio Quiros.

EN LA PLAZA DE ITALIA

Alrededor de las doce, ya estaba el lugar donde la ceremonia se iba a celebrar, completamente inundado de gente. El fervor de Cáceres por el pueblo italiano tiene características excepcionales. Una imponente muchedumbre se había congregado a la vera de la torre magna, torre de la Peñarredonda, bellamente vestida de banderas de España y tricolores italianos, fueron congregándose las autoridades todas de la capital: ilustrísimo Prelado, Consejero Nacional y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Luna, Gobernadores Militar y Civil; representaciones oficiales, Párrocos de la capital, numerosas personalidades, etc. Inmediatamente llegó la Corporación Municipal, con el señor Alcalde a la cabeza, acompañados de banda.

Después de breves instantes subieron a la primera torre de la torre las autoridades, el Ilustrísimo Prelado bendijo la plaza y la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional italiano.

Acto seguido el Consejero Nacional y Jefe Provincial del Movimiento, don José Luna, descubrió la lápida que dice: «Plaza de Italia». Sobre la inscripción hay un magnífico haz del Littorio, símbolo del Imperio Romano.

Seguidamente el Alcalde de la capital, desde el descansillo primero de la torre, pronunció unas palabras, en las que dijo:
Pueblo de Cáceres: Cuando la gratitud es profunda, no se encuentran palabras para expresar lo que se siente. Cáceres, como toda España tiene una deuda con el pueblo amigo de Italia. Y por eso, no hay palabras con que expresar. El pueblo de Cáceres se recoge y manifiesta su gratitud al gran pueblo italiano, con este hecho, dedicándole una plaza que sea la recordación perenne de lo que el pueblo amigo hizo por nosotros.

Terminó dando vivas al Rey Emperador, al Duce y a Italia. Acto seguido sonaron las notas del Himno Nacional español, que la multitud oyó reverente con el brazo en alto, dando el señor Maderal al final los gritos de rigor: «Arriba España! ¡Viva Franco!

la muchedumbre congregada en el lugar contestó con fervor extraordinario estas aclamaciones.
La plaza que Cáceres ha dedicado a Italia, es la de nuevo trazado, en el lugar de la Peñarredonda, de magníficas dimensiones, bellamente adornada, con profusión de arbolado, encantador lugar por su situación, y allí, de vigia permanente, la torre enhiesta de la Peñarredonda donde se ve ondear la Bandera del Imperio italiano, en hermandad con el bicolor glorioso de España.

Este gesto de gratitud que patentiza nuestro afecto al pueblo italiano, ha sido de profunda elaboración por el Alcalde y el Consejo Municipal, en armonía con los deseos de la ciudad, que en esta forma ha quedado unida para siempre al recuerdo del gran favor que el pueblo de Italia hizo a nuestra Patria en momentos difíciles.
No cabe duda que las muestras de afecto de que fué objeto Italia en la ceremonia, son la mejor expresión de nuestro sentimiento.
Ya tiene Cáceres un lugar más, atractivo, ameno y estratégicamente en cuanto a belleza se refiere, donde distraer sus ocios, para asociar el recuerdo al recuerdo de la gesta imperial que España ha llevado a cabo teniendo a su lado al pueblo amigo y generoso.

Terminado el acto, las autoridades estuvieron recorriendo la plaza y la Banda de Música dió un concierto en el centro de la misma.

CINEMATOGRAFO EN LA PLAZA

Como ya se había anunciado en el programa, el alcalde había organizado a las 22 horas una sesión de cine al aire libre, en la Plaza del General Mola, en la que los niños de Colegios, Concepcionistas, Trinitarias y Colegios provinciales, con el Asilo, tenían asientos dispuestos convenientemente.

Las películas que se proyectaron fueron del gusto de todos.
La toma de Málaga, la toma de Barcelona y noticieros españoles de proyección eminentemente nacional y del momento histórico.

SEGUNDO DIA.—EL RODEO

Durante el segundo día ha continuado la animación en el rodeo de la feria. Han seguido haciéndose operaciones y no ha disminuido el interés, a pesar de la limitación de concurrencia del ganado.

FESTEJOS

A las once de la mañana ya estaba la Avenida de España animadísima para presenciar las pruebas de carreras pedestres de velocidad, en las que se logró una gran manifestación de atletismo entre los atletas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Resultaron ganadores en las correspondientes categorías y con los premios que se indican los siguientes:
100 METROS LISOS
Primer premio, 50 pesetas. Luis Rodríguez Comendador.
Segundo premio, 25 pesetas. Luis S. Puigerver.

100 METROS VALLAS

Primer premio, 50 pesetas. Gregorio Bejarano.
Segundo premio, 25 pesetas. Antonio García Fernández.

SALTO DE PERTIGA

Primer premio, 25 pesetas. Eloy Hernández.
Segundo premio, 10 pesetas, Gregorio Bejarano.

EN CABEZARRUBIA

A las cinco y media se jugó en el campo de Cabezarria un encuentro de fútbol entre los equipos «Deportivo Militar» (Argel 27) y «C. D. Juventud», que se disputaron para la eliminación, una copa donada por el Excmo. Ayuntamiento.

Arbitró el deportista «Valeros». Resultó ganador el equipo militar por una gran superioridad.

FUEGOS ARTIFICIALES

A las diez y media de la noche comenzó el espectáculo admirable de quemarse en la Plaza de Italia, una magnífica colección de fuegos artificiales, por el protécnico madrileño, don Párra Serrano, que hizo maravillas.

Se dispararon gran cantidad de morteros y las fantasías de los fuegos agradaron al pueblo cacereño sobremedera.

Con esto, bien entrada la noche del lunes, dió por terminada la segunda jornada de ferias y fiestas de Cáceres, en las que tanto interés ha puesto nuestro Ayuntamiento.

LA JORNADA DE HOY

En el mercado continuarán las operaciones de compraventa, etc.

A las once, esta mañana, en la Avenida de España, o mejor, en la circunvalación del Paseo de Cánovas, carrera ciclista con arreglo al siguiente circuito cerrado (diez vueltas):

Caso de presentarse por equipos, los premios serán los siguientes:
Primero: Equipo clasificado, 150 pesetas.

Al primer corredor clasificado, 90 pesetas.
Al segundo corredor clasificado, 50 pesetas.
Al tercer corredor clasificado, 25 pesetas.

Estos premios, caso de no correr por equipos, serán los siguientes:
Primer corredor clasificado, 125 pesetas.
Segundo, 90 pesetas.
Tercero, 50 pesetas.
Cuarto, 25 pesetas.
Quinto, 25 pesetas.

A continuación, en el mismo lugar, organizadas por el entrenador del equipo del Regimiento de Argel, habrá una gran prueba de demostración atlética, consistente en una gran carrera, de 1.500 metros con relevos olímpicos.

Esta fiesta ha sido organizada por el Regimiento de Argel.

EN LA PLAZA DE TOROS

Esta tarde, a las cinco de la tarde en punto, tendrá lugar en la Plaza de Toros, una magnífica novillada, en la que los diestros Ballesteros, Fuentes Bejarano y Josefíto Romero, lidiarán seis hermosos novillos de la ganadería de Cobaleda.

Los precios ya han aparecido en los programas murales y prospectos. Merece ser un gran éxito, dada la cualidad de los matadores y del ganado. Cáceres habrá de concurrir a este espectáculo, que nos proporcionará solaz unas horas.

EN LA PLAZA DEL GENERAL MOLA
A las diez, esta noche, segunda sesión de cine al aire libre, en la Plaza del General Mola.

Será proyectada la gran película española «Hacia la Nueva España», con «Escenas del Movimiento», tomadas en los campos de batalla y algunas en campo roto.

Esta película será del gusto del público que se congregará a disfrutar unos momentos en la Plaza del General Mola.

La banda de música amenizará el acto con conciertos.

¿Fué Litvinof víctima de intrigas palaciegas?

Varsovia.—En los círculos de Moscú está difundida la opinión de que la sorprendente destitución de Litvinof no dependió solamente de divergencias de opinión sobre la política exterior y de la resistencia opuesta por Litvinof a ejecutar fielmente la táctica aconsejada por Stalin, sino sobre todo de las luchas entre los jefes bolcheviques y particularmente entre los miembros del gobierno soviético y los jefes influyentes del partido. Litvinof había visto surgir alrededor suyo un ambiente hostil que era obra del poderoso secretario del partido comunista de Leningrado y presidente de la comisión de política extranjera del Consejo Supremo de la U. R. S. S. Zdanof, del comisario adjunto al Ministerio del Exterior Potemkin y del mismo Molotov. La guerra declarada a Litvinof por sus adversarios remontaba al menos a tres años. No pudiendo hacer nada en el terreno de la política extranjera, dado que las directrices eran siempre dadas a Litvinof por el mismo Stalin, sus enemigos en esta implacable guerra palaciega, a través de la G. P. U., liquidaban sistemáticamente todos los colaboradores de Litvinof. Desde los oscuros secretarios de Legación, a los ministros, desde los embajadores hasta sus vicecomisarios Krestinski y Stomoniakof, todos fueron arrestados y encarcelados en la Lubianka y aca baron delante del piquete de ejecución.

Un grave golpe al prestigio de Litvinof fué la fuga del encargado de Negocios soviético en Bucarest, Butenko, que pidió asilo a la Italia fascista. En Moscú se susurraba que Litvinof tenía el fin de sus colaboradores. La G. P. U., según dicen, está en posesión del material de acusación: el indio pilaco Litvinof-Wallach, se enroló antes de la guerra voluntariamente en el ejército zarista; procede de una familia burguesa, como él mismo admitió en un libro publicado en 1918, recogiendo la biografía de los miembros del partido.

El desdicho de Litvinof, como se sabe, ha sido motivo de una amplia depuración entre el personal del Ministerio del Exterior. Han sido arrestados el jefe de la oficina de prensa Guevin y su sustituto Schmidt, mientras unos 80 funcionarios han sido destituidos.

El Instituto Nacional de Enseñanza Media
Exámenes Plan 1903
Se convoca para el día 5 de junio a las cuatro de la tarde.
Cáceres, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El director, Sebastián Rodríguez.

Pulso del mundo

Encuentro de pueblos jóvenes

Como todos los pueblos soñan adheridos a la tierra y a las más sanas tradiciones de la vida rural, el pueblo yugoslavo mantiene íntegra, en medio de la agravación de la crisis demográfica que atraviesan los países de Europa occidental, las características principales de la juventud, que lo aproximan por tantos conceptos a la situación del pueblo italiano. A fines de 1921, esto es, casi al día siguiente de la constitución del reino yugoslavo, la población de este país ascendió a cerca de 12 millones de habitantes. Al cabo de 17 años esto es, a principios del año corriente, según los más recientes cálculos, basados en los resultados del censo de 1929 y en el movimiento demográfico posterior, la población ha aumentado hasta cerca de 15.600.000 habitantes. Este significativo aumento, del 30 por ciento, constituye el resultado principal de la satisfactoria marcha de la natalidad y de la constante disminución de la mortalidad, y una consecuencia del mejoramiento de las condiciones económicas y sociales del país. Según las últimas estadísticas oficiales yugoslavas, en estos últimos años el nivel de la natalidad ha sido del 29 por mil habitantes, contra una mortalidad del 16 por mil, de suerte que el incremento anual del número de habitantes ha girado alrededor del 13 por mil por año. Este último coeficiente que resume las características intrínsecas del régimen demográfico yugoslavo y que es altamente superior al gran número de países de la vieja Europa, constituye un honorable título de honor para el joven reino. Los efectos se hacen patentar a través de la sorprendente importancia numérica que tienen en Yugoslavia las clases jóvenes sobre el conjunto de la población. Según el último censo, en efecto, un 35 por ciento de la población yugoslava está constituido por niños y jóvenes de ambos sexos, de edad no superior a 14 años. A esta densa legión de jóvenes y adultos se suman los de los 15 a los 44 años que forman el 45 por ciento, y las mujeres maduras, pero aun eficientes, de los 45 a los 64 años que representan cerca del 15 por ciento de la población. Las clases jóvenes, en efecto, esto es, más de 65 años, constituyen por centenas de miles el cinco por ciento de la población del país.

Estos datos, que sólo son la muestra de la estructura demográfica de la población italiana encuentran en Europa, un adecuado término de comparación, documentado, como observa la Agencia de vivir y trabajar del Imperio, la voluntad de vivir y trabajar del pueblo yugoslavo, según las razones ideales que están también en la base de la política demográfica italiana. Frente a la incontestable decadencia vital de muchos países europeos, esta común aspiración de los dos pueblos no constituye solamente, además de las prácticas conveniencias económicas y políticas, el último de los motivos de la reforzada amistad y comprensión que ha encontrado entre ellos, que ha encontrado en la reciente visita del regente yugoslavo una tan significativa corroboración.

Siete millones de libras esterlinas suponen los barcos perdidos en la guerra española

Amsterdám.—Según un cálculo recientemente hecho en Holanda, durante la guerra en España, las pérdidas por daños a la navegación sumaron en total cerca de 7 millones de libras esterlinas. El número de las naves enteramente perdidas fué de 101 con un tonelaje global de 234.641 toneladas, mientras el de las naves que tuvieron que sufrir daños más o menos graves ascendió a 205.

Las mayores pérdidas las registró España, con 55 naves enteramente perdidas con un tonelaje de 117.516 toneladas.

Sigue Inglaterra, a la cual la guerra costó la pérdida de 27 naves con un tonelaje de 77.900 toneladas.

Francia tuvo solamente la pérdida de seis naves con un tonelaje de 11.072 toneladas.

Cinco barcos perdió Grecia y la República de Panamá, mientras la Unión Soviética resultó perjudicada solamente con la pérdida de tres naves.

No perdieron ningún barco tanto los Estados Unidos como Italia, cuyos barcos tuvieron que sufrir solamente daños parciales en dos casos.

El mayor número de barcos damnificados se cuenta entre los ingleses, que sufrieron pérdidas parciales en 158 casos. Es de notar que sólo una pequeña parte de estos daños resultó cubierta por los seguros.

Plaza de Toros de Cáceres

Los días 30 y 31 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

con motivo de las

Ferias y Fiestas se celebrarán

2 Grandiosos Espectáculos Taurinos 2

| | |
|---|--|
| <p>DIA 30 DE MAYO SEIS novillos de D. Aitico Cobaleda por los afamados diestros FLORENTINO BALLESTEROS MANUEL FUENTES BEJARANO JOSEFITO ROMERO</p> | <p>DIA 31 DE MAYO Presentación de la celebre Banca Cómica Taurina LOS CALIFAS y los reyes del toreo cómico CHARLOT, FATIGAS y SU BOTONES Las corridas empezarán a las 5 Véanse programas</p> |
|---|--|

Es pr
otras
Enseñ
y a p

Instituto Nacional de Enseñanza Media
Exámenes Plan 1903
Se convoca para el día 5 de junio a las cuatro de la tarde.
Cáceres, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El director, Sebastián Rodríguez.

Pulso del mundo

Encuentro de pueblos jóvenes

Como todos los pueblos soñan adheridos a la tierra y a las más sanas tradiciones de la vida rural, el pueblo yugoslavo mantiene íntegra, en medio de la agravación de la crisis demográfica que atraviesan los países de Europa occidental, las características principales de la juventud, que lo aproximan por tantos conceptos a la situación del pueblo italiano. A fines de 1921, esto es, casi al día siguiente de la constitución del reino yugoslavo, la población de este país ascendió a cerca de 12 millones de habitantes. Al cabo de 17 años esto es, a principios del año corriente, según los más recientes cálculos, basados en los resultados del censo de 1929 y en el movimiento demográfico posterior, la población ha aumentado hasta cerca de 15.600.000 habitantes. Este significativo aumento, del 30 por ciento, constituye el resultado principal de la satisfactoria marcha de la natalidad y de la constante disminución de la mortalidad, y una consecuencia del mejoramiento de las condiciones económicas y sociales del país. Según las últimas estadísticas oficiales yugoslavas, en estos últimos años el nivel de la natalidad ha sido del 29 por mil habitantes, contra una mortalidad del 16 por mil, de suerte que el incremento anual del número de habitantes ha girado alrededor del 13 por mil por año. Este último coeficiente que resume las características intrínsecas del régimen demográfico yugoslavo y que es altamente superior al gran número de países de la vieja Europa, constituye un honorable título de honor para el joven reino. Los efectos se hacen patentar a través de la sorprendente importancia numérica que tienen en Yugoslavia las clases jóvenes sobre el conjunto de la población. Según el último censo, en efecto, un 35 por ciento de la población yugoslava está constituido por niños y jóvenes de ambos sexos, de edad no superior a 14 años. A esta densa legión de jóvenes y adultos se suman los de los 15 a los 44 años que forman el 45 por ciento, y las mujeres maduras, pero aun eficientes, de los 45 a los 64 años que representan cerca del 15 por ciento de la población. Las clases jóvenes, en efecto, esto es, más de 65 años, constituyen por centenas de miles el cinco por ciento de la población del país.

Estos datos, que sólo son la muestra de la estructura demográfica de la población italiana encuentran en Europa, un adecuado término de comparación, documentado, como observa la Agencia de vivir y trabajar del Imperio, la voluntad de vivir y trabajar del pueblo yugoslavo, según las razones ideales que están también en la base de la política demográfica italiana. Frente a la incontestable decadencia vital de muchos países europeos, esta común aspiración de los dos pueblos no constituye solamente, además de las prácticas conveniencias económicas y políticas, el último de los motivos de la reforzada amistad y comprensión que ha encontrado entre ellos, que ha encontrado en la reciente visita del regente yugoslavo una tan significativa corroboración.

Siete millones de libras esterlinas suponen los barcos perdidos en la guerra española

Amsterdám.—Según un cálculo recientemente hecho en Holanda, durante la guerra en España, las pérdidas por daños a la navegación sumaron en total cerca de 7 millones de libras esterlinas. El número de las naves enteramente perdidas fué de 101 con un tonelaje global de 234.641 toneladas, mientras el de las naves que tuvieron que sufrir daños más o menos graves ascendió a 205.

Las mayores pérdidas las registró España, con 55 naves enteramente perdidas con un tonelaje de 117.516 toneladas.

Sigue Inglaterra, a la cual la guerra costó la pérdida de 27 naves con un tonelaje de 77.900 toneladas.

Francia tuvo solamente la pérdida de seis naves con un tonelaje de 11.072 toneladas.

Cinco barcos perdió Grecia y la República de Panamá, mientras la Unión Soviética resultó perjudicada solamente con la pérdida de tres naves.

No perdieron ningún barco tanto los Estados Unidos como Italia, cuyos barcos tuvieron que sufrir solamente daños parciales en dos casos.

El mayor número de barcos damnificados se cuenta entre los ingleses, que sufrieron pérdidas parciales en 158 casos. Es de notar que sólo una pequeña parte de estos daños resultó cubierta por los seguros.

Es pr
otras
Enseñ
y a p

Instituto Nacional de Enseñanza Media
Exámenes Plan 1903
Se convoca para el día 5 de junio a las cuatro de la tarde.
Cáceres, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El director, Sebastián Rodríguez.

Pulso del mundo

Encuentro de pueblos jóvenes

Como todos los pueblos soñan adheridos a la tierra y a las más sanas tradiciones de la vida rural, el pueblo yugoslavo mantiene íntegra, en medio de la agravación de la crisis demográfica que atraviesan los países de Europa occidental, las características principales de la juventud, que lo aproximan por tantos conceptos a la situación del pueblo italiano. A fines de 1921, esto es, casi al día siguiente de la constitución del reino yugoslavo, la población de este país ascendió a cerca de 12 millones de habitantes. Al cabo de 17 años esto es, a principios del año corriente, según los más recientes cálculos, basados en los resultados del censo de 1929 y en el movimiento demográfico posterior, la población ha aumentado hasta cerca de 15.600.000 habitantes. Este significativo aumento, del 30 por ciento, constituye el resultado principal de la satisfactoria marcha de la natalidad y de la constante disminución de la mortalidad, y una consecuencia del mejoramiento de las condiciones económicas y sociales del país. Según las últimas estadísticas oficiales yugoslavas, en estos últimos años el nivel de la natalidad ha sido del 29 por mil habitantes, contra una mortalidad del 16 por mil, de suerte que el incremento anual del número de habitantes ha girado alrededor del 13 por mil por año. Este último coeficiente que resume las características intrínsecas del régimen demográfico yugoslavo y que es altamente superior al gran número de países de la vieja Europa, constituye un honorable título de honor para el joven reino. Los efectos se hacen patentar a través de la sorprendente importancia numérica que tienen en Yugoslavia las clases jóvenes sobre el conjunto de la población. Según el último censo, en efecto, un 35 por ciento de la población yugoslava está constituido por niños y jóvenes de ambos sexos, de edad no superior a 14 años. A esta densa legión de jóvenes y adultos se suman los de los 15 a los 44 años que forman el 45 por ciento, y las mujeres maduras, pero aun eficientes, de los 45 a los 64 años que representan cerca del 15 por ciento de la población. Las clases jóvenes, en efecto, esto es, más de 65 años, constituyen por centenas de miles el cinco por ciento de la población del país.

Estos datos, que sólo son la muestra de la estructura demográfica de la población italiana encuentran en Europa, un adecuado término de comparación, documentado, como observa la Agencia de vivir y trabajar del Imperio, la voluntad de vivir y trabajar del pueblo yugoslavo, según las razones ideales que están también en la base de la política demográfica italiana. Frente a la incontestable decadencia vital de muchos países europeos, esta común aspiración de los dos pueblos no constituye solamente, además de las prácticas conveniencias económicas y políticas, el último de los motivos de la reforzada amistad y comprensión que ha encontrado entre ellos, que ha encontrado en la reciente visita del regente yugoslavo una tan significativa corroboración.

Siete millones de libras esterlinas suponen los barcos perdidos en la guerra española

Amsterdám.—Según un cálculo recientemente hecho en Holanda, durante la guerra en España, las pérdidas por daños a la navegación sumaron en total cerca de 7 millones de libras esterlinas. El número de las naves enteramente perdidas fué de 101 con un tonelaje global de 234.641 toneladas, mientras el de las naves que tuvieron que sufrir daños más o menos graves ascendió a 205.

Las mayores pérdidas las registró España, con 55 naves enteramente perdidas con un tonelaje de 117.516 toneladas.

Sigue Inglaterra, a la cual la guerra costó la pérdida de 27 naves con un tonelaje de 77.900 toneladas.

Francia tuvo solamente la pérdida de seis naves con un tonelaje de 11.072 toneladas.

Cinco barcos perdió Grecia y la República de Panamá, mientras la Unión Soviética resultó perjudicada solamente con la pérdida de tres naves.

No perdieron ningún barco tanto los Estados Unidos como Italia, cuyos barcos tuvieron que sufrir solamente daños parciales en dos casos.

El mayor número de barcos damnificados se cuenta entre los ingleses, que sufrieron pérdidas parciales en 158 casos. Es de notar que sólo una pequeña parte de estos daños resultó cubierta por los seguros.

Es pr
otras
Enseñ
y a p

Instituto Nacional de Enseñanza Media
Exámenes Plan 1903
Se convoca para el día 5 de junio a las cuatro de la tarde.
Cáceres, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El director, Sebastián Rodríguez.

Pulso del mundo

Encuentro de pueblos jóvenes

Como todos los pueblos soñan adheridos a la tierra y a las más sanas tradiciones de la vida rural, el pueblo yugoslavo mantiene íntegra, en medio de la agravación de la crisis demográfica que atraviesan los países de Europa occidental, las características principales de la juventud, que lo aproximan por tantos conceptos a la situación del pueblo italiano. A fines de 1921, esto es, casi al día siguiente de la constitución del reino yugoslavo, la población de este país ascendió a cerca de 12 millones de habitantes. Al cabo de 17 años esto es, a principios del año corriente, según los más recientes cálculos, basados en los resultados del censo de 1929 y en el movimiento demográfico posterior, la población ha aumentado hasta cerca de 15.600.000 habitantes. Este significativo aumento, del 30 por ciento, constituye el resultado principal de la satisfactoria marcha de la natalidad y de la constante disminución de la mortalidad, y una consecuencia del mejoramiento de las condiciones económicas y sociales del país. Según las últimas estadísticas oficiales yugoslavas, en estos últimos años el nivel de la natalidad ha sido del 29 por mil habitantes, contra una mortalidad del 16 por mil, de suerte que el incremento anual del número de habitantes ha girado alrededor del 13 por mil por año. Este último coeficiente que resume las características intrínsecas del régimen demográfico yugoslavo y que es altamente superior al gran número de países de la vieja Europa, constituye un honorable título de honor para el joven reino. Los efectos se hacen patentar a través de la sorprendente importancia numérica que tienen en Yugoslavia las clases jóvenes sobre el conjunto de la población. Según el último censo, en efecto, un 35 por ciento de la población yugoslava está constituido por niños y jóvenes de ambos sexos, de edad no superior a 14 años. A esta densa legión de jóvenes y adultos se suman los de los 15 a los 44 años que forman el 45 por ciento, y las mujeres maduras, pero aun eficientes, de los 45 a los 64 años que representan cerca del 15 por ciento de la población. Las clases jóvenes, en efecto, esto